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Nagy eseményei! készülnél Indiában. Legyönk-e feministák?
... a 8 a* .honiár 22. Itteni beavatott szocialista ke- I 

rebben úgy tudják, hogy Angliában még januárban nagy l 
e*«emenyek várhatók, amelyeknek esetleg világraszóló < 
jelentőségük lesz.

Orosz ellenforradalom lészül. I
.. y_ S t,® \ v ít i') január 21. A fővárosban óriási a le- , 

'znltseg es izgalom. A kormány óva inti a polgárságot, = 
hogy fölösleges módon az utcán tartózkodjék, mert za­
vargásoktól tartanak. Arról beszélnek, hogy álöltözetben í 
legutóbb számos tiszt érkezett Pétervárra, hogy ellen- í 
forradalom rendezésében közreműködjenek.

-’lumen erősebb társadalmi 
mozgalom hosszú fejlődés 
után szokott kialakulni. Sok 
időnek kell elmúlnia, mig a 
különböző okokból felszínre 
^1 1 ült eszme tőrt hódit azok 
között, akiket az elsősorban 
erdekei es még több időnek, 
niin annak jogosságát és mél­
tányos voltát azok is elisme­
ri!,. akiket a kérdés és moz­
galom egyáltalán nem érint. 
Ha ez általánosságban áll, 
mennyivel inkább áll ez —

Lenin le akar mondani
>1 el sí n g f o r s. január 22. Lenin és Troekr közt 

mélyreható egyenetlenség támadt, amely nap-nap után 
kiélesedik. Lenin, mint hozzá közelálló körök hiszik, 
legkozeiebb lemond, hogy a szovjetek legközelebb össze­
ülő kongresszusának módot adjon a konfliktus kérdésé­
ben való állásfoglalásra.

Caillaux nyilatkozata a vizsgálóbíró előli.
Parisba érkeztek az Olaszországban elrejtett okmányok.

Genf, január 22. Caillaux a vizsgálóbíró előtt ki­
jelentette, hogy ellene épp oly közönséges botránypert 
indítottak, mint annak idején felesége ellen: — ..Fele­
ségemet akkor azzal mentették fel, hogy most csak 
külső ellenségeinkre szabad gondolnunk. Én a magam 
részéről remélem, hogy fölmentenek, mielőtt Francia- 
ország régi szent földjét belső ellenségeink végképpen 
tönkreteszik.“

„Nem komoly a Romániának
küldött onosa ultimátum

Bern, január 20. Mint a Bund jelenti, az ukránok 
íAájci képviselője hírlapírók előtt kijelentette, hogy a Dél- 
Oroszország helyzetéről legújabban terjesztett hirek nagyon 
is túlzottak. A maximálistáknak Romániához intézett ulti­
mátumát sem kell komolyan venni. Teljességgel alaptalan 
aa a hir, mintha az ukránok Kaledin hívei lennének. Odesz- 
sza mint szabad város jelentőségében nem volna több mint 
Hamburg.

Merénylet a pátervári olasz követség elten.
Lugano, január 22. A Corriere della Sera jelenti Pé­

ter várról, hogy az ottani olasz nagykövetséget egy legy­
űrés banda megtámadta, a palota portását megkötözték 
és elvitték. A követség személyzete szembeszált a táma­
dókkal és bosszú harc következett, melynek folyamán ti­
zenhat támadó meghebeeült, kettő pedig fogságba esett. A 
Oorriere della Sera jelentése azonban nem egészen felel 
meg a ténynek, mert a követség ellen nem rablótámadás 
történt, hanem politikai merénylet.

I gőt határozni tan kimondhat- 
! juk — a végső siker minden 

reménye nélkül áll ez a fe­
minizmusra, mely még min­
dig nem tudja és soha sem 
fogja tudni magát megked­
velteim nemcsak az attól tá­
vol állókkal, hanem még 
azokkal sem, akikre tulaj­
donképen számit és támasz­
kodik. a nőkkel, Nagyon jól 
tudjuk, hogy a „feminista“ 
jelző még nem tartozik és 
soha sem fog tartozni azon 
bókok közó, melyekkel női 
ismerőseinknek kedvesked­
hetünk.

Minden félreértés elkerülése 
végett ki kell jelentenünk, 
hogy mi különbséget teszünk 
nőmozgalmak és feminizmus 
között. Elismerjük, hogy a 
mai kor jogossá teszi a nő- 
mozgalmakat. Sőt nemcsak 
elismerjük ezek jogos voltát, 
hanem készek vagyunk a 
legmesszebbmenő módon tá­
mogatni is azokat a törek­
véseket, melyek a nők er­
kölcsi és anyagi előnyeit 
vannak hivatva előbbre és 
végre diadalra vinni.

Teljesen osztjuk azok né­
zetét, kik a régitől igen sok­
ban eltérő mai társadalmi és 
gazdasági viszonyok között 
a női problémát időszerűnek, 
jogosnak és megoldanddnak 
tartják. Sőt, mivel saját ér­
dekéről mindenki maga gon­
doskodható leginkább s mi­
vel manapság minden kor­
szakalkotó nagyobb reform 
Ugye a parlamentben dől el, 
attól sem idegenkedünk, ha a 
nők politikai jogokban is ré­
szesülnek.

Tagadh.-Katlan ugyanis, — 
hogy manapság már igen sok 
nő kénytelen saját magáról 
gondoskodni, ami a mai gaz­
dasági berendezkedés mellett 
igen sokszor, sőt a legtöbb 
esetben csak óriási nehézsé- 

: gekkel lehetséges. Nem is 
I olyan régen — a műit uyá- 
I i'on —országos szenzációnak 
I kellett történnie, hogy min- 
I denki betekintést nyerhessen 
; azon nyomorba, mely az ön­

álló keresetre utalt nők éle­
tében napról-napra' szerepel 
Az sem vonható kétségbe, 
hogy igen sok tehetséges és 
tudományosan képzett nő van, 
akik bizonyos pályákra épen 
női természetüknél fogva na­
gyon is rátermettek, de el 
van előlük zárva az érvé­
nyesülés útja. Nem csoda, 
ha ilyen és más hasonló tü­
netek arra kényszerítik a 
nőket, hogy sorsuk elvisel­
hetőbbé tételére mozgalmat 
indítsanak. Ők tudják leg­
jobban sérelmeiket, ők érzik 
legjobban helyzetük nehéz­
ségeit, tehát ők vannak leg­
inkább hivatva arra, hogy 
segítsenek önmaguken min­
den megengedett és törvé­
nyes eszközzel s igy azzal 
is, ami korunkban legcélra­
vezetőbb : a politikai jogok 
gyakorlásával.

Nem ezen nőmozgalmak­
kal szemben foglalunk mi 
állást, mikor a feminizmust 
kifogásoljuk, hanem azon tö­
rekvés ellen fordulunk, mely 
a nőknek a férfiakkal való 
teljes egyenjogositása meg­
valósítását, sőt — lehetetlen 
nem mosolyogni — a fér­
fiakkal szemben kierőszako­
landó fölény kivívását tűzte 
zászlajára. — Ezen törekvés 
előharcosai, a „suffragettek“, 
a férfit és a nőt egymás el­
lenségének tekintik s mint 
ilyenek, készek megindítani 
bármilyen lehető és lehe­
tetlen harcot az iránt, hogy 
a nők előtt meg kell nyitni 
kivétel nélkül minden élet­
pályát s hogy a legfőbb női 
ideál ez legyen: ősinél ke­
vesebb teherrel, minél keve-
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nebb áldozattal, mőg az anyai 
és hitvesi liivataa félrelöke- 
sévelis az egyén legteljesebb 
anyagi boldogulása.

Nem — mélyen tisztelt 
Suffragett Hölgyeim — Önök 
óriási tévedésben vannak. — 
Önök megfeledkeznek arról,
hogy (hogy az Önök ^em- 
poutjából mást ne említsek) 
a természetnek“ örök tör­
vényei vannak, melyekre h-

gyelemmel kell lennünk s 
hogy a nő igazi és legszebb , 
hivatása az, hogy feleség es 
anya tegyen. Minden olyan 
megoldás, mely ezen legne­
hezebb, de mégis legszebb 
hivatás kárára van, nem meg­
oldás, hanem az emberiség 
legszentebb érdekei ellen való 
merénylet. Ilyen célok érde­
kében feministák nem leszünk.

Súlyos vasul! baleset.
Levágta a vonat a jobb lábát.

KözponliSajlóiállaiat Résziényiársaság mazga
- A hatalmas, keresztény magyar sajtó megteremtése. —

T . mfi„flmlékezett már ! Antal s. k. hercegprirn. irodaigazg 
Lapunk íuegetn e__1 , , t>r„utus-kanonok ; püsp irogaigazg

Szabó Rudolf 28 év körüli őr­
mester a csendőrség melle volt 
beosztva kisegítőül, tegnap csak­
nem végzetessé vale balosat áldo­
zata lett. ugyanis a vona. eddig 
még kideríthetetlen ókból jobb 
lábát bokában levágta. Az első 
segéivt az eszméletlen állapotban 
fekvő embernek künn a va8Uton 
nyújtották, azután a mentőknek 
telefonáltak, akik beszállították, a 
tanitónöképzőben levő tartaiékuor-
házba. , . ....Vasúti balesetek igen sűrűn toi-

téntiek Szabadkán. Igazán nem 
tudjuk, hogy minő körülmények 
játszanak közre, de az az egy 
igaz hogy u vigyázatlanság nagy 
szerepet játszik benne. Figyelmébe 
ajánljuk az állomásfőnökségnek, 
ho»y dacára a szigorú tilalomnak, 
a 'vágáuyok között egész vigaa 
járnak-kehiek nem oda való embe­
rek s igy érthető, ha többé-ka- 
vésbbé súlyos balesetek történnek. 
Nem ártana egy kis szigorúságot 

I alkalmazni, bizonyára hatással 
lenne a balesetek szarnál a.

UapUIIK. UlUSGlu-v-a.-----
arról a nagyarányú mozgalomról 
amely Központi Sajtó vállalat Rész­
vénytársaság címen ind un meg 
abból a célból, hogy hatalmas, 
minden tekintetben versenyképes 
keresztény sajtót tudjon teremtem.

A mozgalom tervezetet és azok 
névsorát, akik annak óién állanak 
a következőkben ismertetjük la­
punk olvasóközönségével:

„A Központi Sajtóvállalat Kész-

prelátus-kanonok ; püsp irogaigöZg 
Pécs. Dr. Nékám Lajos s. #$. roi- j 
mánybizt. egyet, tanár. Budapest, i 
Dr. Rainprecht Antal s. k. főis­
pán, Veszprém. Dr Steuer György 
s. k. tőispán, Nagybecskerek. gróf 
Széchényi Emil s. k. v. b. t. t. 
Főrendiházi tag. Budapest, gróf 
Széchényi György s. k. főispán 
Sátoraljaújhely. Dr Takács Meny­
hért s. k. jászó vári prépost, Jé szó

Tacskók a szabadkai kávéházakban.

lA«yli. C3. Z\- JW-'« * I í

, ---- i.ivi-iyok fo- 1 vár. Dr. báró Vécsey Aurél s. k.

Ä5ÄV» 601 feoUs- ** =»*-»”•
millió ko -óv, alaptőkéje három

10Az alaptőke 120000 dro , egyen­
ként 25 kor. névértékű, névre szó­
ló részvénvből alakul,

A részvényjegyzés záróideje 1 Jlö

részvényjegyzés alkalmával, 
ha az egyazon személytől jegyzett 
száma kilencnél ki-sebb, a jegy
zett részvények teljes értéke azon- ---- _ ...
nal befizetendő ; 9 - 40 részvény j deli részvényeket a
együttes jegyzésénél a részvények j saság megalakulása

Jegyezzen mindenki sajíórész- 
vényí, Egy részvény ára 25 kor. 
alapítási költséggel együtt 36 kor 
Kérjünk az r.-t. szervező irodájá­
tól aláírási iveket és posta befizc- . 
tési lapokat a pénz elküldésére \ 
Az aláírási ivén a jegyző fél oda- j 
irja nevét, pnntos óimét és hogy j 
hány részvényt jegyez. A befize- ; 
tési lap szelvénye egyúttal igazoló - 
Írás a részvényjegyzésről. Az era- j
............................ részvényt ár- j

után küldik 1

(Saját tudósításunk ( Érthetetle­
nül sok ember .jár Szabadkán ká­
véházba. Ezt nem mi állapítjuk 
meg, hanem mindenki, aki több; 
szőr megfordul Szabadkán. Mi 
okozza ezt, nehéz volna eldönteni, 
mert sok is ennek az oka es ezak 
között első az, hogy a szellemi 
szórakozásra, pl. ujságoivasasra 
semmiféle más hely sincs Szabad­
kán. mint K kávéház, A társaskö 
rók elenyészően kevés ember szá­
mára nyújtanak komoly szórako­
zást. Aztán meg Szabadkán divat, 
hogv a parasztok is járjanak Ká­
véházba* ha mindjárt békeidőben 
a kiflit mártőgaUák is bele a fe­
ketekávéba ohmost háború ide 
jón bent sem veszik le fejüktől a 

j kucsmát.
I Tisztelet becsület a paraszti nép 
! haladuivágyásának ; de most nem

is éppen erről akarunk szólni, na 
nem arról, hogy a legutóbbi na­
pokban egész sereg apró csirkeiogo 
lepi el úgy este 8—9 óra tájban a 
szabadkai kávéházakat, nemcsak a 
legközönségesebüeket, hanem 
a Pestet is és letelepedve ezek a 
13—14 éves tacskók egy-egy asz­
talka koré, zsebre vágott kézzé,, 
szájukban cigarettával, a széken 
büszkén hátradőlve, rendelik meg 
a „feketét“. Es — a magun & sze­
mével tapasztaltuk — nem yoit 
senki, aki ezeket az éretlen gyer­
kőcöket onnan korbáccsal kiverte 
volna, hanem a pincérek hajlong­
va szaladtak a megrendelt italéin, 
mely már később nem „fekete , 
hanem sör volt.

így állunk. Ki akar ezen vü- 
toztittni ?

I szlraiK is st izahdiai há;
eavüttes legyzesenei a sas»g , , , ,
névértékének 50 százaléka a rósz- i szét. Mindennemű kérelemmel a
vényjegyzés alkálim’“'*""1 KnnvÄ- a------
zaléka pedig 1918 
fizetendő be;. 40-nél több részvény

SbZ#.8í.»lVix« *-• 1 ' 8/jCL AUnuV'om...» j
'-■dniávai 50 szá- j Szervező irodához (Budapest, 1\ . j 
18 április 15-ig j Harisbazár 1) kell fordulni

i

nzöloviuu ijD , j ~ V
együttes jegyzésénél a részvény ok 
névértékének 30 százaléka a rész. 
vényjegyzés alkalmával, további 
20 százaléka 1918 április 15 ig, 
további 25 százaléka 1918. juhus 
15-iar végső 25 százaléka pedig 
1918. október 15-ig fizetendő; be.

Az alapítók a kereskedelmi tör- 
vény (1875. gví X.X^X.VII. t.-c.) 
183. §-a alapján fenntartják ma­
guknak a jogot, hogy nz első igaz­
gatóságot három év tartamára ki 
nevezhessék. . , ,

Budapesten, 1918. január 15-én.
Alapítók: Ambró Béla s. k. v. 

b t. t. ny. nagykövet. Pozsony. 
Andor Józesf s. k. az „Elet“ szer­
kesztője. Budapest. Dr Angyal 
Pál s. k. egyetemi tanár. Buda­
pest, Dr. Hangba Béla S. J s- k. 
a „Magvar Kultúra“ szerkesztője. 
Budapest. Dr. Banmyay Justins, k 
ciszt. r. főisk igazgató. Budapest, 
hg, dr. Batthyápy-Strattmami 
László s. k. Főrendiházi tag. Köp­
ésé. Dr. Bernolák Nándor s. k. 
egyet, tanár, Debrecen. Dr. Bleyer 
Jakab s. k. egyet, tanár, Buda­
pest. Dr. Bookkhor Mihály s, k. 
egyet, tanár, Kolozsvár. Dr. Boz 
zóky Géza s. k. egyet, tanár, Po­
zsony. Buttykav Antal s. k. renfő­
nök ; a Kath. Sajtóegyesület fótit 
kára, Budapest dr. gróf Károlyi 
József s. k. főispán, Székesfehér­
vár- Dr. Kínét? jíAroly a. k. egyet 
tanár, Budapest. Krigton Eg^re 
a. k. kanonok ; érs. irodaigazg. 
Éger. Dr. Krüger Aladár 8. k. 
ügyvéd, nagyvárad. Dr. Lépőid

— Bűnvádi eljárás egy pálya- 
felvigyázó ellen- a szabadkai osz­
tály mérnökségnél ismét egy pálya­
felvigyázó ellen súlyos bűnvádi 
eljárást lesznek kénytelenek meg­
indítani. R k S r pályafelvigyázó 
régen űzi a hamis elszámolásokat 
és az intézeti anyagoknak hűtlen­
séggel való kezelését, szóval túl­
ságosan szereti önönmagát! 1 zer■ 
zett is magának rövid 8 esztendő 
alatt közel ötvenezer koronát élő 
vagyont anélkül, hogy szerény 
altiszti állásával járó foglalkozá- 

í sán ki vili egyébbel foglalkozott 
volna. Egyik munkatársa a Dél­
vidéknek fel is hívta egyes elöl­
járóinak mindezekre n figyelmét 
feljelentés is történt már el- , 
ene, de érthetetlen okoknál fogva ; 
mindig elsimittatott a hivatalra ! 
nézve is kellemetlen ügy. A jelen j 
esetben azonban alig tussolhatnak ; 
el valamit, mert. a négy följelentő I 
olyan alapos vádakkal él, hogy 
azokat ad acta aligha tehetik. Ér­
dekes, hogy ezen osztálymérnök­
ség a kellemetlenségek káoszától 
fönnállása óta alig mentes, szy.

(Saját tudósi'ásunk ) Érdekes 
volna hetenként vagy évenkot 
vizsgálni azokat az okokat, mely ex 
miatt a házasságkötések szama 
növekszik vagy csökkenik. Néma a 
legcsekélyebb okok unott ugrik töl 
ez a szám, máskor pedig leszom i 
a legkisebbre, , „

A műit .heten megírtuk, hogy l 
nap alatt luindussze 4 vagy 5 há; 
zasságkötes történt a szabadó i 
állami-anyakönyvvezető előtt. En­
nek az oka a „lógós“ • katonait 
szigorú összefogdosás i volt. ‘Hou*y 
azonban a sztrájk a fonyegető ál­
talános sztrájk is ekkora _ hatással 
lehessen a házasságkötésre, azt 
nem is sejtettük. A múlt héten 
ugyanis majdnem minden [ár, 
aki házasságot kötött» Szabadkán, 
azzal sürget; e az anyakönyvveze- 
löt, hf»gy fél a vueuti utazások be- 
szüntetésétől attól, hogy nem tud 
idejében elutazni, ha egy nappal

i-Ávfíbb lesz az esküvő. Pedig ne ül 
ÍVvídéki esküvő sok Szabadkán, 
hanem vuay nászúba indulnak uz 
esküvő után mindjárt (?),, '«*?? 
talán a katonaférjek a Írómra
avsu-v csapattestükhöz.

Egyébként az elmúlt héten Sza­
badkán a következő párok botol­
tak egymással házasságot: Bácsins 
Kzusvár Ernő Szuturovics Má­
riává!, Bulyovcsics Jenő Sok esi c; 
Erzsébettel* Khipeez Antal Pertich 
Erzsébettel, Abraham Jozshí Kis- 
Rozáliával, Eder Ferenc (vita Krisz­
tinával, Basich Palkovicn István 
13-zár Marcellával, Nagy iorma 
Pút Varga Rozáliával, Gyejcms 
Sándor Pé.ncsics Antóniával. 1 Vi­
rít y Szláv kő Krnyajszki Pusk-« 
Hajnal fiával, Futó Mátyás Martori^ 
Kádár Máriával, Albert Jozse. 
Miksite Máriával, Buránz Ferenc 
Tóth Ilonával.

Bácskai utasak fígjelméhE!
A „Délvidék“ kapható 

Zomfror, Baja, Újvidék és 
Üzahadlia vasúti hirlap- 
árusitólnál.

Milyen cikkek kellenek 
az oroszoknak <

A hetedik Armeekomman­
do Abteilung közölte a kereske­
delmi és ipari kamarákkal hogy 
szükáóge volna uagyobbmonyiáé-
gü ipari cikkekre, hogy kicserélje 
olyan orosz élelmi cikkel és nyers 
terményekkel, amelyek a hadse­
regnek' és a hadsereg mögötti or­
szágoknak szolgálnak javára. 
Szükségük volna nevezetesen ■ 
Zseb- és karkötő órákra, óraléuc, 
zsebkés, olló, borotva és borot­
váló készülék, boiotváló szappan, 
kölni viz, borotváló eset, kefe, fésű, 
zsebtükör, cigaretta doboz, pénz­
tárca, tüzszerszám, oigarettahuvely 
cigarettatöltő, cigarettapapír, pipa,

játékkártya, levélpapír, notesz, 
ceruza, tintatavtó, töltőtől, varra-, 
gombok- és biztonsági tu, 
patentkapocs, gyűszű, gyűrű, ke 
peslap, száj- és huzóharmonika, 
okarina, haj vágógép, villamos zseo- 
iárapa és hozzá elemek W egi’öb“ 
díszműáru cikkek. Bujnoe, az ed* 
dmi tapasztalatok azt mutatják, 
hogy az orosz cssrekeveskedes 
számára Magyarországból nőm 
igen szállítanak árut, mert Auszt­
ria előnyben részesül.

Kávéház,tikban kérje a 

Délvidékiét.
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Hab magyar.
iítrrí monoi//qsz felhőtlen ég, 
y«,j3sugáry játszi kedvvel i 
Miért zavarét, szabad madár,
Fogságomban énekeddel t 
Hallgass, hallgass, zugó erdő !
A rét. máshol is virágos ;
Lelkemet fel nem indítja,
Pengd húrod■ vén gitáros.

Ital vagyok én s hazám felett 
Tombol fi harc, sok az ellen,
Hogy gúnyolja fájdalmamat.
Még az ég is oly kegyetlen.
A nápolyi enyhe szellő 
vi/nógatását nem érzem,
A'í játsszatok, taliánok !
Nótátokat úgysem értem.

>■;/ a kék ég, enyhe szellő,
.4 madár dal s a viq ének,
.4 mosolygó tenger arca :
A; összetört rab szivének!
Főj a nappal, fái az éjjel 
t;s a fogság minden perce,
R,- istenem — nem tudom, hogy : 
r. ’amikor vége lesz-e ?

Zagara József

— Xmon Pál cir. — pápai pre-
láüis. Nagy és előkelő kitüntetés 
s::s Ámort Pál dr kalocsa-egyhäz- 
megyei kanonokot, akit a kalocsai 
císek előterjesztésére XV. Benedek 
pápa pápai prelátussá nevezett ki. 
Krdemcs férfiul ért ez a kitünte­
tés Ámon Pálban, ki a mull év 
október haváig kalocsai egyház - 
megyei főtanfelügyelő volt s akkor 
Budapestre került a középponti 
papnevelő intézet kormányzójának. 
47 éves korában, aránylag fiatalon 
lett méltóságos ur a kulzi szüle­
tésű volt újvidéki plébános.

— Kosztolányi Árpád — a sze­
gedi gyermek menhely főorvosa, 
jrötumol vettük ma a hirt, hogy 
Kosztolányi Árpád dr.-t, aki a kel 
mi kórházban teljesít katonai szol­
gálatot az orosz fronton, a bel - 
igymíniszter kinevezte a gyermek- 
menholy főorvosává. Kosztolányi 
dr., ki 4 éve katona és több ki­
tüntetésben részesült, kitűnő gyer­
mekorvos hírében. áll.

— Halálozás Súlyos csapás ér­
te ismét Ö3V. Krizse Gábornét, a 
jótékonyságáról és nemes szivéről 
városszerte ismert, uriasszonyt, ki­
nek csak nemrég halt két fia — 
az egyik : Km se József dr. városi 
tőjsgyző — hősi halált halt a 
harctéren. Az éjjel elhunyt édes­
anyja. id, Pletl Istvánná szül. Konc 
Anna, 79 éves kovában. Temetése 
a Bajai-iemetőben levő családi sír­
boltba lesz 23-án délután 3 órakor.

— Őrizni kell a tejet. A tejter­
mékek árai tekintetében kiadott 
miniszteri rendeletet már ismer­
tet lük. A közélelmezési miniszter 
most megbízta a hatósági vegy­
vizsgáló állomást, hogy a szabályok 
betartását erős ellenőrzés alatt 
tarts sí. az árak ellenőrzése ennek 
folytár. igen szigorú lesz, ami an­
nál inkább megszívlelendő, mert 
a kihágások súlyos büntetést von 
nak maguk után.

— Újra rendesen jár a villamos. 
Ayt hisszük megnyugtatóiag fog 
hatni, különösen a Palloson lakók­
ra az a hír, hogy n villamos for­
galom újra megindult. A villamos 
kocsik újra a rendes negyedórái 
időközökben járnak s a forgalom 
isr,k annyiban szenved korlátozási 
hogy a midies kitérőig közleked­

nek ős nem a Zombori kapuig, 
mint azelőtt.

— Koszorú megváltás Med • 
gyán&zky Sebő 40 koronái adott, 
a hadiárvák részére, Lelbach Já­
nos halála alkuiméból koszoru- 
megváitás címén.

— Holnap lesz petróleum kiosz
tás. A redőrség felhívja a keres­
kedőket, hogy holnap, szerdán, 
petróleum kiosztás lesz, de csak a 
januári jegyeket vegyék figyelembe 
Egyben megemlítjük, hogy pót­
lólag 2—5 literig még Kléner Dá­
nielnél a VIII. körben, továbbá 
Reich Lajosnál (a sándori kapunál) 
és Kubát: Gusztávnál » VI, körben 
lehet pertóloumot kapni.

— Pnpirhiány az egész világon 
Nemcsak a központi hatalmak 
sajtója, hanem az ántánbeii összes 
újságok is 'elismerik, hogy papír 
ínség fenyeget mindenütt Jói tud­
juk, hogy civilizált államokban 
vannak a legtöbb papírgyárak és 
e gyárak nyersanyag szükségle­
tét már annyira feldolgozták, hogy 
a civilizálatlan államok nyersa­
nyagává vannak utalva; a beho­
zatal a tengeralattjárók sikeres 
mu kájn folytán szinte lehetetlen. 
Minden fogytán a?, egész világon, 
nemcsak n papír, bánom sok egyéb 
szükségleti cikk és ez elég remény 
ahhoz, hogz a háború már nem 
soká tarthat.

— Ismét bicskázás. Égy újabb 
bicskázásról értesülünk ma Teg­
nap egy ismeretlen katona hajó 
nettjével megszurkált egy másikat 
a bercsényi utcában. A szurkáiás- 
rój sem a mentők sem a rendőr­
ség nem értesült, s igy neveket 
nem említhetünk, különben is a 
bicskázás olyan mindennapos már 
hogy talán kár is róla Írni a köz 
érdekében. Akiket illet úgy sem 
hallják.

— Meghaltak : Polyákovies Má­
ra, 14 hónapos, rángatógörcs, 
Krekovics Pál, 11 éves, tüdőlob, 
Márki Ferenc, 63 éves, tüdőlob, 
Néaics Simon, 85 éves. aggkor, 
Mészáros Lőrinc, 78 éves, aggkor, 
Simaniosek Antal, 67 éves, tüdő- 
gyulladás, Raskoviíy Gábor 3 hó­
napos, gvormekaszál y.

— Értesítés hősi halottakról. 
Van egy érdekes miniszteri ren­
delet, mely szerint ha valamely 
katona bárhol meghal, nem lehet 
addig elanyakönyvezni, vagyis föl­
venni az elhaltak névsorába, míg 
a minisztérium nem ad fölhatal­
mazást az anyakönyvbe való be­
jegyzésre. így történt meg most 
Szabadkán, hogy ugyanitt meg­
halt még 1914 dec. 29-én, tehát

LIFKÄ MOZ
Kedd—szerda—csütörtök

.1 o IC A. I M < >lí
jgQT világhírű regénye filmen

Szerelem
bolendjsii

I. rész 5 felvonásban. Főszereplők
Gombaszögi Frida 
és dr. Torday Ottó

Ktfiadfaok kezdetei Ha 8 értkor.

már több mini 3 éve, Fáik Ödön, 
aki ugyan akkor még csak 18 
éves volt, de már hadnagy. (1914- 
beti 18 éves hadnagy.) A másik 
hősi halott, akinek haláláról ép- 
ugy, mint Fáik hadnagyéról, most 
értesítette a minisztérium a sza 
badkai anyakönyvi hivatali, Gissin- 
yer Jakab népfölkelő, aki 39 éves 
korában halt a montenegrói Kola- 
sinban, még 1916. julius 29-én.

— Szabadka két uj polgára. E 
hó 29-ón tartandó közgyűlésnek 
két igen érdekes pontja lesz. Trav- 
nik Béla pénzügyi titkár ős Molnár 
Béla mükerlész, azért folyamod­
tak, hogy Szabadka város pol­
gárai közé fölvétessenek.

— Ma kezdtek meg a sorozást.
A tizennyolc évesekre ma fontos 
nap viradt. Ma kezdték meg a 
Sorozásukat, Igen sok ifjú embert 
láttunk a Hungária előtt gondter­
helt arccal várakozni. Ott látszott 
a kétség majd minden arcon. Bi­
zony nem egyet fog elvinni a kö­
telesség az iskola padjairól a bi­
zonytalanságba, s ki tudja hány­
nak törik ketté ifjúsága a világ- j 
háborúban ! Vajon ki gondolta ; 
volna, hogy a legfiatalabb korosz- j 
tályokra is szükség lesz"?

— Az orosz gyerek. A törvény­
széken s tűnőik őzben mesélte az 
alábbiakat egy ismert ügyvéd.

Beállított irodájába egy jóképű 
falusi paraszt menyecske, — kar­
ján egy pufók, pompás, csillogó 
szemű pici gyermekkel. Kérdi tőle 
az ügyvéd:

— Mi járatban van jó asszony ?
— Egy tanácsot kérnék tekinte­

te.« úrtól.
— No, mi baj van ? j
— Hát — instálom ez a kis j 

gyerek itt ni . . .
— Talán az apja nem jól viseli j 

magát ? i
— Dehogy — instálom — na­

gyon jó ember az, becsületes, 
munkás . . nincs több olyan derék 
orosz fogoly nz egész országban...

— Micsoda ? Ez a gyerek egy j 
orosz fogolyé ?

— Persze, hogy azé. Hát mi is 
van abbaii ? Az uram már három 
éve meghalt »’.háborúban . .

Jó, jó . , . hát mit akar voltaké-- 
pen, jó asszony ?

— Instálom tekintetes urat . .. 
őzt lessen nekem megmondani, 
mit csináljak ón evvel a gyerek­
kel, ha nemsokára már beszélni 
kezd és elkezd oroszul beszólni, 
osztón ön nem értem meg a be- 
szédit ? . ..

SzlnhU.

A nevtelen asszony vsyrize.
Tegnap este a Névtelen asszony 

került színre. Eltekintve a mellék- 
szereplők lanyha játékától, az elő­
adás elég jó volt. Legtöbb elis­
merést Kónya Gizella érdemel, aki 
szinte megdöbbentő élethiiséggeí 
játszotta Jaqueline nehéz szerepéi. 
Nagyon kár, hogy a közönség nem 
értékelte és inkább a darab derű­
sebb részei után érdeklődött. A 
sikerben méltó társa Garai Béla 
volt, aki nagyon ügyesen adta a 
fiatal kezdő ügyvédet, újabb tanu- 
jelét adva sokoldalú tehetségének. 
Fleurion ügyész szerepét Hidvégbv 
adta igen jól. \ két ügynök sze­
repében Kornlós és Tiszai reme­
keltek, a közönség folyton nevetni 
volt kénytelen. Igen jók voltak 
még Remete, Rónai és Thorma.

Berkes M.

Három a kislány. Ma kedden 
ismét a tichubert bájos dallama 
„Három a kislány“ operetté kerül
előadásra.

„A budai ház1 .^bemutatója, Szer­
dán eredeti bemutató lesz színhá­
zunkban. Színre kerül először Rás • 
ka.y Ferenc nagyhatású színjáték a 
„Á budai ház“, moly bizonyára 
nagy tetszést fog aratni. A darab­
ból már javában folynak u próbák 
és a vezetőszorepeket Kónya Gi­
zella, Nádasyné, Hidvéghy Ernő, 
Rónai, Garai Bála. Tibor Dezső és 
Küvthy Károly fogják játszani. 
Jegyeket a kitűnő színjáték szer­
dai premierjére már lehet előre 
váltani a színházi pénztárnál.

Színházi műsor :
Kedden B. bérletben „Három a 

k islány“.
Szerdán A. bérletben, itt elő­

ször „ A budai húz.“
Csütörtökön B. bérletben „A 

góléin“.
Pénteken A. bérletben „Csátdás- 

kirólyné.“
Szombaton B. bérletben „Csár­

dás királyné“.

A városi színházban as estéli elő­

adások pontosan fél S, a délutáni 
előadások pedig fél 4 órakor kezdőd­
nek.

Nyomatott a UaÉtUubtjdot«.-«, tizem

-- Komlós Vilmos tisztelettel 
értesíti a közönséget, hogy a fel­
nőttek részére a tánekurzust meg­
kezdi amiért is kéri a tanulni 
óhajtókat, hogy minél előbb je­
lentkezzenek nála.

A gólem. Kövessy Albert és 
Virányi Jenő nagyszerű nagyope- 
rettejét „A gótem“-et csütörtökön 
újítja fel színtársulatunk. „A gó­
léin“ egyik legnagyobb sikerű 
oporetteje volt az elmúlt sziniidény- 
nek és azt hisszük, hogy ez idén 
is fog még néhány telt. színházat 
csinálni. A címszerepet ezúttal is 
Remete Géza fogja játszani. A 
két női főszerepeket Révész Ilonka j 
és Iloidy Juci játsszák, míg a 1 
férfiak közül Torma, Komlós, Ró 
nai, Tibor és Knrthy játsszanak ! 
kitűnő szerepeket.

Autal Nyomda á» Irodalmi V thai .■ - 
mint szövetkezet Diayv nyomdájában 

j Si’.aiiadKiín, Rákóozí-utca 20. síén

[KORZÓ MOZI
műsora.

Hétfő—kod 
Főszorplök

Fenyvesi, Isa Morsen, Winterri

Fantasztikus élomjátók. ;i felvonás 
előjátékkal Az Uher filmgyár att. 
rakoiójn. Jancsi hőstette vigj.

Kezdete : ünnep- óa vasárnap d. u. 
21/2, 4, ß, 8 árakor. Hétköznap 5 és 8.

Felelés szerkesztőnk telefonnám» : 
Palles 34.
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MOZßO
Hétfőn-kedden

A kameruni 
száműzött

a Ködös problémák“ sorozat 
első filmje négy felvonásban.

Há*aiodjun
Házassági komédia 8 felv

Előadások kezdete : hétköz­
nap fél 6 és fél 9 órakor, 
vasár- és ünnepnap pedig 
2—l-ig és este fél 9 órakor

8 kapa szülő­
föld eladé
a Bajai-szőlőkben. 3 kapa 
a szőlő és 5 kapa üres. 
Érdeklődni lehet VI.kör490. 
Molnár Megyeri Andrásnál

^ilá^ilásl rendelet
határozataiéit a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

Tungsram
félwatios lámpákkal

lehet betartartani.

Használjon 2», 40,
60 wat fogyasztású

Tungsram-Iámpákat.

Mozgófénykepmrmáz.

KÖRZŐ MOZI MŰSORA :
Hétfő—kedd: Mélységes művé­

szi attrakció. Vinterri a hires va­
rázsló és Fenyvessi a Vígszínház 
művészének fellépte : A hieroglifák 
titka. Grandiózus fantasztikus álom- 
játék. A szezon rendkívül sikert 
ért újdonsága.

Szerda—csütörtök : Erna Moréna 
a mozivilág szubtilis lelkű csilla­
gának fellépte kettős szerepben : 
Az ikernövérek. Dráma 3 felvonás­
ban. A nagy művésznő brilliáns 
elragadó alakítása.

Péntek—Szombat—vasárnap : A 
szezon irodalmi eseménye. Ray­
mond hires káprázatos regénye, 
egész estél betöltő csodaszép film: 
A tékozló. Varázsrege 5 felv. köz­
reműködik a wieni opera teljes 
balletkara tündéreáncokkal, fősze­
replők : Marschal Mária az opera 
ház tagja, Klits Vilmos a mozi 
színészek kiválósága, Liane Haid 
ragyogó szépségű diva.

Hirdetéseket felvesz 
a kiadóhivatal.

níi H utam
átmeneti, őszi ás 
téli velour-, nemez- 
bársony-, selyem- 
kalupok nagy vá­
lasztékban megér­
keztek utolérh élet­
len olcsó árban, 
inig a készlet tart. 
Fátyol, szalag, vi­
rág- és tolltüzékek. 
Gyászkalapok min­
őén árban. Átala­
kítások, díszítések 
legolcsóbb árban, 
úgyszintén szőr­
mében is a legdi­
vatosabb gallérok s 
muffok készülnek.

BIBE IMRÉKÉ Szegei

21 SZ./1918 végrh.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX t.-cz 102. § értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy 
a Szabadkai kir. járásbíróságnak 
1914 évi V 1725/2 számú végzése 
követkzlóben Dr. Plelikoszich An­
drás szabadkai ügyvéd által képvi­
selt Petyerity Alajos szabadkai la­
kos javára Stipies Jakab és Szti 
pics József szabadkai lakosok ellen 
140 K 40 f. s jár. erejéig 1914 évi 
Julus hó 19ón foganatositott kielé­
gítés végrehajtás utján le- foglalt | 
és 700 kor. fül.-re becsült követ­
kező ingóságok, u. m lovak és ko- 
ssi stb. nyilvános árverésen eladat­
nak. Mely árverésnek a szabadkai 
kir. járásbíróság 1917 ik évi YPk, 
7415/5 s ifflu végzése folytán 140 
kor, 40 fül. tőkekövetelés, ennek 
1914 év Május hó 4 napjától járó 
5°/0 kamatai, és addig összesen 95 
kor. 70 fillérben bíróikig már me­
gállapító! költségek erejéig, Sze ■ 
réz la falu alperesek lakásán 1918 
évi Január hó 26 -ík napjának 
délelőtt 9V4 órája határidőül ki tű­
zetik és ahhoz a .enni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. ávi LX t.-c 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adni. Amennyiben az elár­
verezendő ingóságokat mások is le- 
ós felülfoglaltatták s azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t. ez. 120. 
§-a ér elmében ezek javára is elren­
deltetik. Kelt Szdbadka. 1918 évi 
Január hó 12 napján, Árverési ki­
tűzési dij : 4 K 20 fill

Kende Ignác
kir. bír. végrehajtó

23 sz. 1918 végrh.

itoerési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.cz. 102, tj-a értei­
mében ezennel közhírré teszi, hogy 
a szabadkai kir. járásbíróságnak 
1917 évi FI. 4855 1 számít végzése 
következtében Dr. Plctikoszich An­
drás szabadkai ügyvéd által képvi­
selt Jandek Etelka szabadkai :a 
kos javára Sperer Antalné szabad ■ 
kai lakos ellen 112 K 50 f. s jár. 
erejéig 1917 évi Október hó Jl-éi: 
foganatosított kielégítés végrehajtás 
utján lefoglalt és 176 kor. becsül: 
következő ingóságok, u. m. bútor 
és varrógép stb. nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a szabadkai 
kir. járásbíróság 1917-ik évi Ypk. 
6931-3 szánni végzése folytán 112 
kor. 50 fill, tőkekövetelés, érmén 
1917 évi Május hó 1-től járó •" 
százalék kamatai és eddig öszesen 
95 kor, -tO fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig.

I Szabadkán, 1. kör. Katona-uk-a 
372 sz. a. .1918 évi Január hó 26 
ik napjának délelőtti fél 11 órája 
határidőül ki tűz étik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg. hogv 
az érintett ingóságok az 1881. év: 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetér 
becsáron alul is el fognak adatni, 

i Amennyiben az elárverező ingó- 
; ságokat mások is le- és felülfog- 
! laltatták s a okra kielégítési jogot 

nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendelte­
tik.

Kelt Szabadkán, 1918 jan. 12.
Kende Ignác

kir. bir. végrehajtó

Haffia nincs
és nem is les* S
Nyersanyaghiány miatt a papír- 
spárga ára raapről-napra emelkedik. 
Mindenki lássa ei magát előre

irH PATRIA«
szMIItótföt papirspírglial.
Ára 100 kg-ként 580 korona.
Kapható Gottlieb és Sohmiedl „Pát­
ria parirspárga" eladási irodája. Bu­
dapest, Vn.kerület, Rákóczi-ut 6. ez.
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a ÍZLÉSES ÉS OLCSÓ ÜZLETI LEVÉL- 
: : : PAPÍROK ES BORÍTÉKOK A : : :

S Z E N T-A N T A L
KŐ NY VNYOMDÁRAN
................. SZEREZHETŐK BE. ................
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I florváí Országos Bánk R. T- fiókja, Szabadka.
Fiókok: Szabadka, Zagreb, Karlováe, Növi Olrkvenie*.Mi. 8X|$ön1t 5 0si|ek Befizetett alaptőke 20.000,000 és tartalékalap 9.000,000 K.

171fnrrarl • betéteket könyvecskékre és folyószámlán a legkedvezőbb feltételek mellett. — A betétekre 
HllUgdU • 8 moratórium rendelkezései nem vonatkoznak és azok megállapodás szerint fizettetnek ki.

Vaow Áo olr.rl . mindenféle értékpapírokat (állami címleteket, zálogleveleket, sorsjegyeket stb,)
V t)oZi cfc cfrtU . külföldi érc- és papírpénzeket él az összes egyéb értékeket napi árakon.

===== Átvesz letétbe ée kezelésre értékpapírokat. =

Folyósít: Jelzálogkölcsönök et földbir­
tokra és nagyobb városokban házakra.

Kibocsájt: 4v, és 5"/0 (utóbbiak 3°/o nyereménnyel)
puplllírii klztiMiii, t ti sutit, minél idill énéit eiljiiu ilkilmt ziliflinMit.

FINANOIROZ ipari és kereskedelmi vállalatokat, véges birtokparoellázásokat és elfogad ingatlanokra vonatkozó komissionális megbizáeekat. 

VÉGZI LBGBLÖNYÖ8BBB feltételek mellett az összes bankttzleteket, továbbá börzei és komissieionális megbízásokat.
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